



Știința

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

Anul XXIX Nr. 4737

Vineri 22 ianuarie 1960

4 PAGINI — 20 BANI

In interiorul ziarului:

S. Stănel — Insemnări de la ședința Sfatului popular regional Timișoara: Deputații au cuvîntul (pag. 2-a).

• In preajma întîlnirii tineretului și studenților din țările regiunii Balcanilor și Mării Adriatice (pag. 3-a).

• De la corespondentul nostru la Berlin: St. Deju — Kraus a venit de dincolo (pag. 3-a).

Posibilități mari pentru sporirea producției vegetale și animale

Acum un an, cînd s-a discutat activitatea pe 1958, gospodăria colectivă „Olga Bancic” din Ciupercei Noi, raionul Calafat, cuprîndea numai 280 familii. La 15 ianuarie 1960, cînd a avut loc adunarea generală în care s-a discutat realizarea planului de producție pe 1959, numărul familiilor cuprinse în această gospodărie era de 1128, cu peste 3.200 ha. teren arabil. Creșterea de aproape trei ori a numărului colectivităților se datorează realizării lor pe care gospodăria colectivă le-a obținut an de an și muncii politice de lămurire desfășurate de organizația de partid.

Adunările pentru darea de seamă în gospodăriile colective

Dis-de-dimineață, sute de colectivități s-au adunat la colțul roșu al gospodării colective. Pe fețele tuturor se citeau mulțumirea și voia bună. Din darea de seamă prezentată de tov. Posmac Constantin, președintele gospodăriei colective, au reieșit pe larg succesele colectivității. Deși nu au terenuri așa de fertile, o mare parte fiind nisipoase, toți ei au obținut producții bune. De pe cele aproape 500 ha. cultivate cu grâu, s-a recoltat o producție medie de 1.600 kg. la ha., la porumb 1.161 ha. s-a obținut o producție medie de 3.098 kg. la ha. Și la sfecla de zahăr, la ricin și la alte culturi s-au obținut producții frumoase.

Colectivității din Ciupercei Noi au dat mare contribuție valorificării produselor agricole către stat. Gospodăria colectivă a vîndut statului pe bază de contract 300.000 kg. porumb, aproape 220.000 kg. grâu și seară, 102.238 kg. floarea-soarelui, aproape 30.000 litri lapte și alte produse agro-alimentare. Gospodăria colectivă a obținut astfel un venit de peste 2.000.000 lei. Producțiile și veniturile mari realizate au făcut posibil să se dea de fiecare zi-muncă însemnate cantități de produse și bani.

De cînd e comuna noastră, a spus în cuvîntul său colectivistul Bela Florea, nu s-au obținut așa producții cum a recoltat gospodăria colectivă și nici noi n-am avut atîta belșug în casă. Succesele realizate în sporirea producției la hectar nu-i mult mîna pe colectivității din Ciupercei Noi. Ei au arătat că gospodăria are mari rezerve de sporire a producției. La discuții s-a arătat că de pe o suprafață de 164 ha. unde a fost însemnat porumb hibrid, generația I-a, și unde în afară de alte lucrări s-au dat și 4 prașile, s-a obținut o producție medie de 6.000 kg. la ha.

Mai mulți colectivități au arătat că există posibilitatea ca de pe întreaga suprafață cultivată cu porumb să se obțină producții sporite. Pentru creșterea continuă a pro-

Din salcie și plop — mai multe plăci aglomerate

GALAȚI (cosp. „Știința”). Planul de producție al fabricii de plăci aglomerate din lemn de la Brădoi pe anul acesta prevede o creștere a volumului de plăci aglomerate cu 52,18 la sută față de realizările anului 1959. În constituțiile de producție care s-au ținut cu prilejul discuțiilor cifrelor de plan pe acest an, întregul colectiv s-a angajat să dea peste plan 1.000 tone plăci aglomerate din lemn, din care se pot confecționa 4.150 garnituri mobile.

Pentru a realiza aceste sarcini, conducerea întreprinderii a luat o serie de măsuri tehnico-organizatorice. Acum, oșchietoria și rețezătoria, muncitorii și tehnicienii de aici produc peste plan însemnate cantități de plăci aglomerate din salcie și plop care se gă-tesc din abundență în lemn, din care se pot confecționa 4.150 garnituri mobile.

Munca din primele zile ale acestui an este plină de roade. Zilnic, muncitorii și tehnicienii de aici produc peste plan însemnate cantități de plăci aglomerate din lemn.

CÎT MAI MULT FIER VECHI PENTRU OȚELĂRII!

Și voi puteți contribui la sporirea producției de metal

Șiți, dragi tovarăși, că noi, siderurștii de la Hunedoara, am început anul 1959 desigur de bine. Am produs oțel mai mult, forță mai multă, laminată mai multă decît prevedea planul. Nu ne mulțumim însă cu ceea ce am realizat. Rezultatele au dovedit că sînt încă mari posibilitățile de a sporii producția. În acest an, noi, oțelarii, ne-am luat angajamentul să depășim planul — deși el este mult mai mare decît în 1959 — din în plus 40.000 tone oțel. Acesta este răspunsul nostru la chemarea partidului de a sporii producția de metal.

Am început și în acest an o însuflețită întrecere pentru creșterea producției de oțel. În primele două decade ale lunii ianuarie am produs aproape 6.500 tone oțel peste prevederile planului de producție.

Pentru a produce însă peste plan 40.000 tone oțel avem nevoie de cantități din ce în ce mai mari de fier vechi. Pentru fiecare șarij, din to-



La S.M.T.-Hărman din regiunea Stalin, brigada de tractoriști nr. 2 condusă de tov. Reipp Willi și-a terminat planul de reparări înainte de termen. În fotografie: membrii brigăzii pe ultimul tractor reparat.

Lucrări în vîi și livezi

PIȚESTI (cosp. „Știința”). — Profîind de unele zile frumoase, lucrătorii gospodăriei de stat Leordeni, raionul Topoloveni, execută o serie de lucrări pregătitoare în vie și la livezile de pomi. Astfel, s-a continuat desfundarea terenului în vederea plantării cu viță nobilă a unei suprafețe de 20 ha., iar pentru susținerea viței existente s-au instalat spaliere care vor înlocui aracii. În același timp, în livezile de pomi, s-a început stropitul.

Pentru a asigura producții sporite de struguri și fructe, în plantațiile de pomi și vie au fost încorporate în sol circa 15 vagoane gunoi de grajd și 5 vagoane cu îngrășăminte chimice.

In ultimile 24 DE ORE

Și noua brigadă a Anei Boghină a devenit fruntașă

În primele zile ale acestui an, Eroina Muncii Socialiste Ana Boghină de la Industria Bumbacului B a preluat conducerea unei brigăzi cu rezultate mai sîmb în producție. Ieri, brigada Anei Boghină și-o făcut bilanțul muncii pe primele două decade ale lunii ianuarie: 270 metri țesături peste plan. Urmindu-i exemplul, brigada țesătorei Chiriachița Modrșan a realizat și ea pînă ieri 160 metri țesături în plus față de planul lunar.

Ingrășăminte chimice împrăștiate din avion

Mai multe avioane TAROM au decolat ieri în direcția unor gospodării de stat. La Fundulea, pilotul Gh. Popescu a împrăștiat într-o singură zi îngrășăminte chimice pe o suprafață de 50 ha. Tovarășul Gh. Popescu se află în fruntea întrecerii piloților din aviația utilitară în folosirea la maximum a timpului favorabil pentru a împrăștia cît mai multe cantități de îngrășăminte chimice pe terenurile agricole ce vor fi însemnate în primăvară.

5 inovații într-o zi

PLOEȘTI (cosp. „Știința”). — În cursul zilei de ieri, la cabinetul tehnic al rafinării nr. 3 Telegaș au fost înregistrate cinci propuneri de inovații. Deosebit de valoroasă este o inovație propusă de tînarul inginer Bujor Olteanu a cărei aplicare va aduce rafinării economii însemnate. De la începutul anului și pînă ieri, la această rafinărie au fost înregistrate 33 propuneri de inovații și raționalizări în producție.

Specacole pentru petroliști

BOLDEȘTI (cosp. „Știința”). — Teatrul de Stat din Ploiești a prezentat ieri în noua sală de festivități din Boldești, inaugurată de curînd, două spectacole cu piesa „Doamna ministru” de Branislav Nușić. Piesa a fost urmată de peste 1200 petroliști din această șchedă.

Noi vă chemăm, dragi tovarăși ceferiști din orașul Simeria, să analizați posibilitățile pe care le aveți și să organizați o acțiune patriotică pentru a strînge și a ne trimite cantități tot mai mari de fier vechi.

Ștefan Tripsa, maistrul oțelar, Erou al Muncii Socialiste; Ștefan Soimoiș, secretar al organizației de bază P.M.R. oțelăria Martin nr. 2; Mihail Tripsa, prim-topitor, oțelăria Martin nr. 2; Constantin Mogonea, prim-topitor, oțelăria Martin nr. 1.

Vom sprijini munca voastră, tovarăși oțelari!

Răspunsul ceferiștilor din Simeria

Am primit, dragi tovarăși, scrisoarea voastră. În primul rînd ne-am bucurat că v-ați luat angajamentul să dați în acest an, peste prevederile planului, 40.000 tone oțel. Ne-am bucurat, de asemenea, că în primele zile din acest an ați produs 6.500 tone oțel peste plan.

În scrisoarea voastră ne cereți să vă trimitem cantități din ce în ce mai mari de fier vechi. Sîre, își ia angajamentul să organizați și să desmembrați și tăierea cu sudură a 63 vagoane casate, dintre care 20 pînă la sfîrșitul lunii februarie. În ziua de 24 ianuarie vă vom trimite primele vagoane încărcate cu fier vechi. Dacă organele Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor, Departamentul C.F.R., va definiția casarea și a altor 50 de vagoane ce se găsesc în stația C.F.R. Călan-băi, le vom pregăti și pe acestea și le vom trimite să le folosiți în oțelării.

(Continuare în pag. III-a, col. 2-3)

Primii pași spre școala serală

De câteva zile, la școlile și secțiile serale de cultură generală din întreaga țară s-au deschis cursurile de pregătire pentru muncitorii-levi, care se vor înscrie la toamnă în clasa a VIII-a serală sau fără frecvență. La aceste cursuri, cu o durată de 6 luni, participă mai ales, acei muncitori care n-au studiat elementare sau profesionale complete. Pe această cale ei sînt ajutați să-și recapituleze și să-și sporească cunoștințele de cultură generală, pentru a putea urma școala medie. De aceea, buna funcționare a acestor cursuri trebuie să stea în atenția școlilor serale și a conducătorilor întreprinderilor, a comitetelor de partid, sindicale și U.T.M.

„Cazu” Dumitru Achim

Tînarului muncitor Dumitru Achim îi plac cărțile, învățătura. Cînd în uzină a început, anul trecut, să se discute despre școala serală s-a prezentat la comisie și a cerut să fie recomandat să urmeze cursurile medii serale. Împreună cu alți tineri, tovarășii de muncă din uzinele „Vasilie Roaită”, s-a înscris la secția serală a școlii medii nr. 15. Școala, profesorii l-au impresionat cu toată căldura. N-au trecut prea multe zile și tocmal el, care se arătase atît de dornic de învățătură, a devenit pentru școala un „caz”. Așa, deodată, a cerut permisiunea să se retragă de la cursuri.

Cursuri organizate pe schimburi

Colectivul de profesori de la secția serală a școlii medii nr. 15 din Capitală a acumulat, anul trecut, o experiență bună în ceea ce privește organizarea cursurilor de pregătire pentru clasa a VIII-a. Această experiență a fost folosită din plin acum. Înscriseră muncitorii-levi la cursuri a început încă din luna noiembrie a anului trecut. Profesorii au fost repartizați pe întreprinderi și au făcut parte din comisiile de selecționare, alături de reprezentan-

Un nou succes pe calea cuceririi spațiului cosmic

Lansarea unei puternice rachete balistice sovietice cu mai multe trepte în direcția Oceanului Pacific

• Macheta ultimei trepte a rachetei a atins suprafața oceanului la 12.500 km. de punctul de lansare în apropierea punctului stabilit prin calcul • Înalta precizie a sistemului de ghidare a rachetei a fost confirmată.

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS. În seara zilei de 20 ianuarie din Uniunea Sovietică a fost lansată în direcția Oceanului Pacific o rachetă balistică cu mai multe trepte. Aceasta este prima din seria de lansări planificate în cadrul programului de realizare a unei rachete balistice mai puternice cu mai multe trepte în vederea lansării de sateliți grei ai Pămîntului și efectuării de zboruri cosmice spre planetele sistemului solar.

La amănuntele: Penultima treaptă a acestei rachete împreună cu macheta ultimei trepte, deplasîndu-se exact pe traiectoria stabilită prin calcul, dezvoltînd o viteză de peste 26.000 km pe oră, a atins la 20 ianuarie, ora 20.05, ora Moscovei, suprafața Oceanului Pacific, în regiunea stabilită, situată la o distanță de punctul de lansare de aproximativ 12.500 km, măsurată de-a lungul suprafeței terestre.

Penultima treaptă a rachetei, după ce și-a îndeplinit misiunea, pătrunzînd în pături dense ale atmosferei la o altitudine de 80—90 km, continuîndu-și zborul, s-a distrus și ars parțial. Macheta ultimei trepte a rachetei, adaptată pentru a trece prin straturile dense ale atmosferei, a atins suprafața apei în apropierea punctului de cădere stabilit prin calcul. Nave speciale ale flotei sovietice aflate în regiunea în care s-a presupus că va cădea racheta au efectuat valoroase măsurători telemetrice pe ramura descendentă a traiectoriei zborului.

Macheta ultimei trepte a rachetei a fost observată în timpul zborului în atmosferă și a fost reperată la căderea în apă de către stațiile de radiolocație și de stațiile optice și acustice instalate pe nave. Potrivit datelor furnizate de măsurătorile efectuate s-a stabilit că abaterile punctului de cădere al rachetei față de cel stabilit prin calcul a fost mai mică decît 20 km, ceea ce a confirmat înalta precizie a sistemului de ghidare a rachetei.

Racheta a fost lansată exact la timpul stabilit. Zborul rachetei în ansamblu și funcționarea tuturor treptelor ei s-au desfășurat potrivit programului stabilit.

Sistemele și aparatura de măsurat de pe bordul rachetei au asigurat pe întregul traseu de zbor transmiterea datelor necesare către stațiile terestre și de pe bordul navelor. În cursul zborului rachetei a fost verificată de asemenea funcționarea unor aparate științifice și au fost efectuate măsurătorile necesare. În vederea obținerii unor noi date experimentale vor continua încercările unor rachete balistice puternice cu mai multe trepte. Rachetele vor cădea în limitele zonei anunțate în comunicatul agenției TASS din 8 ianuarie 1960. Lansarea cu succes a puternicei rachete balistice sovietice cu mai multe trepte asigură progresul continuu al științei sovietice pe calea spre cucerirea spațiului cosmic și studierea planetelor sistemului solar.



Noul bloc de locuințe de pe Călea București din Pitești. (Foto M. Cioc)



La uzinele textile „30 Decembrie”-Arad se creează permanent noi modele de fesături. În fotografie: Muncitorii frunzesc Lăcua Chincșan și Rozalia Modorasz și tov. Georgehe Loza, directorul întreprinderii, analizând aspectul unor noi modele de fesături.

Primii pași spre școala serală

(Urmare din pag. 1-a)

Fără îndoială că organizarea bună a cursurilor de pregătire la această școală se datorează în bună parte cadrelor didactice. Un sprijin substanțial au dat însă școlii și întreprinderile unde lucrează muncitorii-elevi, mai ales cele două mari uzine din apropierea școlii — „21 Decembrie” și „Vasile Roaită”.

Am primit un ajutor important în organizarea cursurilor de pregătire din partea comitetului de partid, a direcției, a comitetului sindical și a celui U.T.M. de la uzinele „21 Decembrie” — spune profesoara Silvia Flavian — U.T.M. de la uzinele „21 Decembrie” și „Vasile Roaită”.

Unde sint ceilalți? — La lucru, nu și-au complicitate acele sau... nimeni nu știe.

De câteva luni, școala serală a fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” din Capitală funcționează într-un local înzestrat cu tot ce e necesar unui învățământ de calitate. Tot aici studiază și muncitorii de la uzinele „Klement Gottwald”, Ateleiere „9 Mai” etc.

PE SCURT

de la corespondenții voluntari

Experiența anilor trecuți a dovedit colectivităților din G.A.C. „Progresul” din comuna Făcăeni, raionul Fetești, că terenul îngrășat aduce spor de recoltă. Acum, timpul fiind prielnic, ei au transportat pe țările gospodăriei cantități însemnate de gunoi de grajd — peste 1.800 tone la cîmp, 1.300 tone la grădina legumicolă și 400 tone în livadă.

Frunzesc sînt brigăzile a II-a și a III-a de cîmp conduse de Neagu Steicu și Stan Zamfir. (De la F. Constantin, colectivist).

Mai mulți apicultori din raionul Turnu Severin au propus să se organizeze expunerea unor lecții legate de această ramură. Îndeplinind propunerea sfatului popular raional a organizat un curs de apicultură cu durata de 4 luni.

S-au înscris 50 apicultori. Prima lecție a fost predată zilele trecute. Tot pentru a veni în sprijinul apicultorilor s-a deschis în oraș un magazin cu unele și material documentar pentru apicultură. (De la Nicolae C. Marin, funcționar).

În toamna anului trecut, comuniștii din comuna Gruiu, raionul Snagov, au inițiat construirea canalului de irigație — Gruiu, lung de 1,475 m, pentru aducerea apei din telemea în vederea irigației culturilor. În prezent lucrările sînt gata. Au devenit roditoare 400 ha. care vor fi predate gospodăriei agricole colective „23 August” din comună.

Un apart însemnat la terminarea lucrării l-au adus tinerii din comună organizați în brigăzi patriotice. Economile realizate la această lucrare sînt de peste 100.000 lei. (De la Victor Popescu, coresp. voluntar).

Insemnări de la sesiunea Sfatului popular regional Timișoara

Deputații au cuvîntul

În viața unei regiuni sau a unui raion, a unui oraș sau a unei comune, sesiunea Sfatului popular este un eveniment important. În aceste sesiuni deputații lui hotărîri care vor contribui la desfășurarea politică și social-culturală a regiunilor.

O asemenea sesiune a avut loc zilele trecute la Sfatul popular al regiunii Timișoara. Deputații și invitații prezenți aici au analizat cu simț de răspundere al unor buni gospodari activitatea comitetului executiv pentru realizarea planului și bugetului pe anul trecut și au aprobat planul și bugetul pe acest an, s-au ocupat de activitatea de investiții și de alte sectoare importante.

Creșterea veniturilor — cale spre noi realizări

Oricare lucrare cu caracter economic sau social-cultural necesită anumite fonduri materiale și bănești. Cu cât aceste fonduri sînt mai mari, cu atât șansele populare pot conștina mai multe localități și unități de producție, mai multe școli și spitale, pot face alte lucrări de folos obștesc.

Deși întreprinderile industriei locale lucrează mai bine, producția lor este mai mult orientată spre satisfacerea nevoilor populației, totuși și în anul trecut în activitatea unora dintre ele au existat neajunsuri serioase. Lipsite de îndrumare concretă, de un control riguros, unele din ele în loc să aducă beneficii, lucrează cu pierdere. Întreprinderile de industrie locală din raioanele Orșova, Bezovici, Jimbolia, Gătaia și Moldova Nouă au avut anul trecut pierdere de peste 2.300.000 lei, trăind în felul acesta pe seama altor întreprinderi care lucrează rentabil. Aceasta situație se datorează îndeosebi faptului că în aceste întreprinderi se produc mărfuri de proastă calitate și la un preț de cost ridicat. Cum poate, bunăoară, să fie rentabilă întreprinderea de industrie locală Orășova, cînd aici tone de var se produc cu 550 lei, în timp ce la Caravan o tonă de var se produce la preț de 221 lei? Sau alii exemplu. O mie de cărămizi produse la Arad costă 260 lei, iar la întreprinderea raională Timișoara — 334 lei. Dint-un calcul rezultă că numai la aceste două produse, diferența de prețuri a cauzat pierderi la bugetul sfatului popular de circa 900.000 lei.

Creșterea veniturilor este anormală, ea nu mai poate dăinui. Spunîndu-și părerea, mai mulți deputați au cerut cu insistență comitetelor executive ale sfatului popular regional și raionale să treacă la măsuri concrete pentru a îmbunătăți activitatea întreprinderilor de industrie locală.

— Ca să facem o cotitură în îndrumarea industriei locale — a spus deputatul Carol Balas — nu e destul să fie date circulare cum se obișnuiește adesea, ci membrii comitetului executiv al sfatului popular respectiv să se deplaseze în întreprinderi și să analizeze din fir a păr procesul de producție, să nu se simtă liniștiți pînă nu se conving că treburile merg bine. Consider, a continuat el, că ar fi foarte bine dacă s-ar trece la comasarea unor întreprinderi. Acesta ar duce la reducerea cheltuielilor administrative și la îmbunătățirea conducerii.

Fiecare leu — cheltuit cu grijă

Bun gospodar nu este numai acela care adună ban cu ban, ci și cel care știe cum să-l cheltuiască. Sfatul popular are la îndemîna mari sume de bani; folosirea lor cu grijă este una din îndatoririle importante ale sfatului popular. Așa cum subliniază recenta plebară a C.C. al P.M.R., comitetele executive trebuie să gospodărească cu și mai multă chibzuială fondurile materiale și bănești, să evite risipa, sub orice formă s-ar manifesta ea. Din raportul prezentat și din dis-

NOTE ȘI COMENTARIU

Sub ochii inginerului-șef

La Orașul Stalin nu este un secret pentru nimeni că unii constructori au obiceiul să încorporeze lucrările în mare viteză, iar înisăriturile să le facă cu înclinările. Pe strada Gh. Dimitrov Traslul nr. 5 construcții a fost anul trecut două blocuri. Prin luna februarie, într-unul din apartamente s-a mutat inginerul-șef al trustului. Mulți și-au spus atunci: să știi că cel puțin aici lucrările vor fi duse pînă la capăt.

La ce servesc tăblițele?

Drumul de la Brezoi spre Voineasa, din regiunea Pitești, ca și șoseaua ce leagă orașul Pitești de Rimnicu Pilei, cea trece peste zeci de poduri și podușe. Circulația este aici destul de intensă. Zeci și zeci de camioane transportă zilnic bunuri, cherestea și tot felul de mărfuri. În regiunea Pitești, și nu numai pe cele două șosele amintite mai sus, se experimentează de mai mult timp o metodă originală de întreprindere a podurilor și a

Ciudățeni cinematografice

„Nu este luna mai” este titlul unei comedii cinematografice care, din inițiativa tovarășului Ionescu, directorul întreprinderii regionale cinematografice de stat Pitești, a fost programată să ruleze în toată luna decembrie într-un cinematograf în aer liber. Cu tot titlul primăvarii și iubitului al filmului, spectatori n-au dat ghes

Din munca ceferiștilor

Cele două brigăzi utemiste de la atelierul de zona C.F.R.-Tg. Mureș au inițiat în primele zile ale anului o întrecere pentru titlul de brigadă fruntașă pe acțier. În frunte se află brigada condusă de Emil Cerghizan, care a reparat peste plan 3 vagoane.

Noi sate electrificate

SF. GHEORGHE (coresp. „Știința”). — În comunele și satele Comănu, Ereșteghin și Moacșu, raionul Sf. Gheorghe, s-a aprins lumina electri-

„Brigada I-a de Cavalerie”

La Concursul tinerilor actori din decembrie, spectacolul teatrului „C. Nottara” cu „Brigada I-a de Cavalerie”, de V. Vișnevschi, a primit premiul I. Acest spectacol s-a distins prin suflul său revoluționar, prin tinuta sa artistică remarcabilă.

MEDALION TEATRAL

Regia o știu să dea, înfățișarea firească a tablourilor, felul cum ele se explică și se completează unul pe altul: de aceea, spectacolul are cheag și ritm. Puține sînt momentele cînd spectatorul are vreme să se gîndească și la altceva decît la acțiunea de pe scenă. Aceasta sînt momentele cînd textul „curge corect”, dar fără suficient relief (de pildă, scena unui început de anarhie în rândurile proaspetților cavaleriști roșii, apariția lui Budoniini, fi-nului).

Unitatea deplină a istorisirii dramatice o asigură Povestitorul, interpretat, în spectacolul pe care l-am văzut, de Mihai Dogaru, cu o voce caldă, plină, emoționant și emoționant.

Regizorul dovedește fantezie, simț plastic în alcătuirea grupurilor expresive (fără nici un soldat, soldații instrucțiune sau în tranșee, oameni în tren etc.) și în folosirea contrastelor de lumină (e greu să uzi siluetele partizanilor prinși de albi, profilate tragic pe cerul întunecat) — iar aceste calități au ieșit mai puternic în evidență datorită decorului simplu, sugestiv al lui Toș Gheorghiu (să amintim printre altele, imaginea dură a frontului, pe un fundal alcătuit din virful de balonete).

ANDREI BALEANU

Formațiile artistice ale gospodăriei colective

TC. MUREȘ (coresp. „Știința”). — Gospodăria colectivă „Drumul socialismului” din comuna Ilici, raionul Sf. Gheorghe, este cunoscută în întreaga regiune pentru recolta obținute de colectivități și pentru viața culturală activă ce se desfășoară aici. De curînd s-au înființat o formație de cor, jucări populare, trupa orchestrei și o brigadă artistică de agitație, în care activează o grupă de artiști amatori din rândul colectivităților. Ei își desfășoară activitatea atît în comună, atît și în satele din jur.

Tinerii colectivității Plugar Sîndor și Dorobîni sînt fruntași atît în muncă, atît și în activitatea culturală.

Un oaspete neobișnuit

Inginerul forestier Victor Corodoneanu, de la ocolul silvic Dorohoi, a avut un oaspete neobișnuit. Este vorba despre un pelican („Pelicanus Onocrotalus”), care a fost găsit în aceste zile de iarnă în comuna Lozna, raionul Dorohoi. Un asemenea musafir n-a mai fost înțintit în nordul țării noastre din anul 1880 cînd un grup de astfel de pelicani a poposit într-un estuș de lângă Suceava. Sătenii care l-au prins l-au adus la ocolul silvic Dorohoi. Cum a ajuns această pasăre în raionul Dorohoi? Se presupune că a urcat din Delta Dunării pe cursul superior al Prutului în căutarea peștelui prin bălțile care se găsesc de-a lungul acestui riu.

CUM VA FI VREMEA?

Pentru următoarele trei zile în țară vremea se menține schimbătoare cu temperaturi nocturne scăzute și zile locale, sub formă de ninsoare vor cădea mai ales în jumătatea de nord a țării. Vînt puternic din sectorul vestic Temperatura în generală scăzută. Minima: 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

CUM VA FI VREMEA?

Pentru următoarele trei zile în țară vremea se menține schimbătoare cu temperaturi nocturne scăzute și zile locale, sub formă de ninsoare vor cădea mai ales în jumătatea de nord a țării. Vînt puternic din sectorul vestic Temperatura în generală scăzută. Minima: 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

CUM VA FI VREMEA?

Pentru următoarele trei zile în țară vremea se menține schimbătoare cu temperaturi nocturne scăzute și zile locale, sub formă de ninsoare vor cădea mai ales în jumătatea de nord a țării. Vînt puternic din sectorul vestic Temperatura în generală scăzută. Minima: 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

CUM VA FI VREMEA?

Pentru următoarele trei zile în țară vremea se menține schimbătoare cu temperaturi nocturne scăzute și zile locale, sub formă de ninsoare vor cădea mai ales în jumătatea de nord a țării. Vînt puternic din sectorul vestic Temperatura în generală scăzută. Minima: 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

CUM VA FI VREMEA?

Pentru următoarele trei zile în țară vremea se menține schimbătoare cu temperaturi nocturne scăzute și zile locale, sub formă de ninsoare vor cădea mai ales în jumătatea de nord a țării. Vînt puternic din sectorul vestic Temperatura în generală scăzută. Minima: 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

In preajma intalnirii tineretului si studentilor din tarile regiunii Balcanilor si Marii Adriatice

Bucurestii se pregatesc sa gazduiasca un important eveniment pentru tinara generatie din tarile regiunii Balcanilor si Marii Adriatice - Intalnirea tineretului si studentilor din aceste tari...

relor fete din Bari catre presedintele Gronchi, in care acestea au atitudinea impotriva primejiei transformarii Italiei intr-o baza pentru rampela de rachete atomice...

In intimpinarea acestui important eveniment au loc intense pregatiri. In toate tarile care si-au organizat participarea...

In R.F.P. Iugoslavia se desfasoara o actiune de popularizare a intalnirii. Presa si indeosebi ziarul de tineret "Mladost"...

Tineretul din Albania se pregatesc intens. In R.P. Albania, la Tirana, Elbasan, Korca, Durres, Vlora, Shkoder, Gjirokastra...

In tara noastra pregatirile se desfasoara cu multa intensitate. Ideile pacii, prieteniei si colaborarii...

Peste cateva zile va porni din mai multe orase ale Bulgariei o stafeta a pacii si prieteniei...

In Grecia, reprezentantii mai multor organizatii de tineret au initiat in comun actiuni menite sa popularizeze telurile...

In Grecia, reprezentantii mai multor organizatii de tineret au initiat in comun actiuni menite sa popularizeze telurile...

In aceste zile, teritoriul tarii este strabatut de o stafeta ce aduce in intalnirea tineretului...

In Editura politica a aparut: V. I. LENIN: Karl Marx (Editia a II-a)...

Al II-lea Festival international al teatrelor de pupusi si marionete

Miercuri la amiază a avut loc la Ministerul Invatamintului si Culturii sedinta de constituire a Comitetului de organizare...

In cadrul festivalului va avea loc intre 17 si 27 septembrie un concurs international al teatrelor de pupusi...

TELEGRAMME EXTERNE

Fragmente din opera lui Eminescu in limba indoneziana

DJAKARTA 21 (Agerpres). - Cu privire la cele de-a 100-a aniversarii a nasterii lui Mihail Eminescu...

Puternica miscare grevista in tarile Americii latine

BUENOS AIRES 21 (Agerpres). - In intregime, Muncitorii de la 54 de intreprinderi textile...

MOSCOVA: Ciclu de conferinte despre Lenin

MOSCOVA 21 (Agerpres). - TASS transmite: La 19 ianuarie la Teatrul din Kremlin...

Un complot al falșilor

TAIPE 21 (Agerpres). La Taipe au luat sfirsit tratativele militare...

Victoria muncitorilor de pe plantatiile lui "United Fruit" din Porto Rico

NEW YORK 21 (Agerpres). - In orasul Golfo (Porto Rico) a luat sfirsit marea greva a muncitorilor...

LA DJAKARTA UN MARE STADION DUPA UN PROIECT SOVIETIC

Se apropie de sfirsit lucrarile de proiectare a unui mare stadion care va fi construit la Djakarta...

De pretutindeni

PENTRU SPECIETAREA CANCERULUI Oamenii de stiinta din R.S.S. Ucraineană au creat un aparat...

FIECARE AL TREILEA COPIL MOARE DE FOAME

Oamenii de stiinta africani, efectuat in Anchetă Sud Africană, informează...

PUTERNIC INCENDIU LA BUENOS AIRES

După cum anunță agenția Reuter, la 20 ianuarie, în cartierele sărace...



Noua clădire a școlii medicale de specialități de nouă ori mai mare decât înainte de eliberare.

Cit mai mult fier vechi pentru oțelării!

(Urmare din pag. 1-a) Colectivul atelierei C.F.R. Simeria va trimite, de asemenea, in acest an, siderurgistilor peste 3.000 tone fier vechi...

une patriotice, prestind cel puțin 20.000 ore muncă voluntară

Celeștii din Simeria se angajează în această timp să și îmbunătățească în mod continuu munca...

Inițiativa patriotică a muncitorilor din Simeria de a trimite cit mai mult fier vechi siderurgistilor...

Vlad Lăscuț, secretarul comitetului de partid al Atelierei C.F.R. Simeria, ing. Vasile Cionca...

Kraus a venit de dincolo...

...Cu toate că Inge implinise 15 ani, totuși el o considera mai departe un copil...

De la corespondentul nostru la Berlin

Am sunat la ușa apartamentului 16 din Berlin Helbigstrasse 15. Răspundea nimeni. Am dat să plec, când am auzit pe cineva...

Posibilități mari pentru sporirea producției vegetale și animale

(Urmare din pag. 1-a) Discuțiile purtate in cadrul adunării generale au demonstrat rezervele insemnate pe care le are gospodăria colectivă din Ciuperceeni...

ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI

CE SE PETRECE ÎN LAOS?

Situația neliniștitoare creată în Laos ca urmare a uneltirilor reacțiilor interne și internaționale atrage de mai multă vreme atenția opiniei publice. De curând, aceste uneltiri și-au găsit o nouă expresie în frământările și metamorfozele care au avut loc în guvernul laotian.

La inspirația unor cercuri străine reacțiunea internă și externă a hotărât să instaureze un guvern de mină forțată, care să înlăturească mai rapid și mai ferm planurile și de a transforma Laosul într-un focar de incendiu în Sud-Estul Asiei. Așa se explică debarcarea lui Sananikone și prețerea puterii în minile generalilor - membri ai așa-zisului „Comitet pentru apărarea intereselor naționale”. Este semnificativ că în programul acestui „comitet” sînt prevăzute ca puncte principale renunțarea la acordurile de la Geneva, la statutul de neutralitate și lichidarea oricăror libertăți democratice în țară. Ziarul american „Christian Science Monitor” a recunoscut că membrii „comitetului” vor să transforme Laosul într-o bază militară a puterilor occidentale, el fiind gata în acest scop să întelească ființa războiului civil.

Același ziar american recunoaște însă că realizarea telurilor acestui grup ultrareacționar poate provoca în Laos „o reacție în lanț” careia guvernul și militarii probabil nu ar fi în stare să-i facă față. Astfel se explică de ce cercurile reacționare din Laos au recurs la o manevră de ultimă oră: formarea unui nou guvern prezidat de Tao Kou Abhay, fost presedinte al consiliului regal. Dar această schimbare nu constituie de fapt decît o simplă modificare de decor, deoarece posturile cheie ale noului guvern sînt ocupate de căpeteniile „comitetului”. Referindu-se la aceasta, ziarul englez „Guardian” remarcă: „Pe oricine ar desemna regele, acești oameni vor guvernarea în conformitate cu dorințele generalilor din comitetul pentru apărarea intereselor naționale”.

Desigur că poporul laotian, care și pînă acum și-a manifestat cu toată tăria voința ca Laosul să promoveze o politică independentă, de pace, bazată pe respectarea acordurilor de la Geneva și a intereselor vitale ale țării, nu se poate împăca cu manevrele reacțiilor interne și internaționale. Noul guvern al Laosului a declarat că intenționează să promoveze o politică externă de neutralitate și să instaureze în țară pacea națională. Dar atîta timp cît patrioții laotieni sînt urmăriți și persecutați, iar conducătorii partidului patriotic Neo Lao Hak Sat sînt privați de libertate, asemenea declarațiilor nu pot înșela pe nimeni. Nu mai respectarea rigorosă a acordurilor de la Geneva și Vientiane va crea condițiile necesare pentru o pace trainică în Laos și în Indochina.

V. OROS

O MARE PERFORMANȚĂ ȘTIINȚIFICĂ

Profunda impresie produsă în lumea întreagă de lansarea rachetei sovietice în Oceanul Pacific

„Super racheta rusă a căzut în regiunea stabilită”

WASHINGTON 21 (Agerpres) — Agenția France Presse transmite un comentariu al corespondentului său din Washington în care, referindu-se la „performanța realizată de savanții sovietici prin lansarea unei rachete în Pacificul central”, citează declarațiile experților americani care fac o comparație între racheta sovietică și racheta americană de tip „Atlas”, din care reiese superioritatea evidentă a celei sovietice.

Subliniind impresia profundă produsă asupra oamenilor de știință americani de noua experiență sovietică, corespondentul arată că după părerea savanților americani pe de o parte „lansarea unei rachete la o asemenea distanță este o performanță pe care, odată înțeles, Uniunea Sovietică este prima care o realizează” și pe de altă că „rachetele ruse au o putere cel puțin dublă a celeia a rachetelor americane”.

După cum anunță agenția United Press International, Ministerul de Război al S.U.A. a publicat un comunicat în care anunță că super racheta rusă lansată în direcția Pacificului „a căzut în regiunea stabilită”.

„Precizie fantastică”

MOSCOVA 21 (Agerpres) — TASS transmite: După cum a declarat un corespondent al agenției TASS Aleksandr Topchiev, vicepreședinte al Academiei de Științe a U.R.S.S., lansarea rachetei balistice sovietice cu mai multe trepte într-o regiune dinaintea stabilită a Oceanului Pacific reprezintă un pas de cea mai mare însemnătate.

nătate pe calea spre asaltul sistematic al Cosmosului. El a calificat drept fantastică precizia cu care a fost lansată racheta.

LONDRA 21 (Agerpres) — Corespondentul din Moscova al agenției Reuter transmite: Lansarea rachetei rusești, care a fost anunțată la 21 ianuarie, dovedește precizia excepțională a rachetelor sovietice care străbat o mare distanță chiar și fără ultima treaptă.

Marea distanță de la care a fost lansată racheta, scrie corespondentul, confirmă declarațiile făcute de mareșalul Malinowski la sesiunea Sovietului Suprem că rușii dispun de rachete capabile să atingă orice punct al globului.

„O nouă etapă a astronautilor”

PRAGA 21 (Agerpres) — Jiri Mrazek, candidat în științe tehnice, membru al Comisiei de astronautilor a Academiei de Științe a R. Cehoslovaciei, a declarat următoarele unui corespondent al agenției Ceteka: „Această experiență reușită deschide o nouă etapă a astronautilor. Ea prevestește lansarea într-un viitor apropiat a unor noi mari sateliți și rachete cosmice, înzestrate cu un mare număr de aparate pentru cercetarea spațiului cosmic și în stare să se deplaseze pe un traseu dinaintea stabilită cu o precizie care va permite să se cerceteze cele mai apropiate planete ale sistemului solar”.

PEKIN 21 (Agerpres) — Tsiun Siu-șen, cunoscut fizician chinez, expert în mecanică, a salutat lansarea cu

succes a rachetei balistice sovietice cu mai multe trepte ca o dovadă a unei noi înalte realizări a tehnicii sovietice de racheta.

Într-un interviu acordat agenției Chinei Nouă, Tsiun Siu-șen a subliniat precizia zborului rachetei balistice sovietice. Forța de propulsie a rachetei balistice sovietice cu multe trepte este apreciată ca mult mai puternică, cuplabilă să lanseze sateliți artificiali mult mai grei decît pînă acum.

Succesele economiei Uniunii Sovietice în anul 1959

Comunicatul Direcției Centrale de Statistică a U.R.S.S.

MOSCOVA 21 (Agerpres) — TASS. Direcția Centrală de Statistică a U.R.S.S. a anunțat că în anul 1959 volumul producției industriale a U.R.S.S. a sporit cu peste 11 la sută, în comparație cu anul 1958 (planul prevedea un spor de 7,7 la sută. Aceasta depășește considerabil ritmul mediu anual de creștere prevăzut în planul septenar pe anii 1958-1965).

Toate republicile unionale și toate consiliile economice naționale au depășit planul anual al producției globale.

Potrivit datelor prelucrate, în anul 1959 au fost recoltate 7,6 miliarde puduri (124,8 milioane tone) de cereale, ceea ce satisface cerințele populației și celelalte nevoi ale statului în anul curent. S-au produs 4,7 milioane tone

de bumbac brut — cea mai mare cantitate din întreaga istorie a cultivării bumbacului.

Volumul global al investițiilor organizațiilor de stat și cooperatiste (în afara investițiilor făcute de colhozuri) a depășit cu 12 la sută nivelul anului 1958. Au fost puse în funcțiune peste 1.000 de mari întreprinderi industriale de stat.

Venitul național al U.R.S.S. a crescut în comparație cu anul 1958 cu 8 la sută, adică cu 100 miliarde ruble.

Volumul comerțului exterior al U.R.S.S. a atins 41 miliarde ruble, adică a sporit în comparație cu anul 1958, în prețuri comparate, cu peste 20 la sută.

Prietenia trainică sovieto-indiană are o deosebită importanță internațională

Vizita lui K. Vorosilov, F. Kozlov și E. Furțeva în India

DELHI 21 (Agerpres) — TASS: La 20 ianuarie, președintele Indiei, Rajendra Prasad, a oferit un banchet în cinstea lui K.E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. La banchet au participat din partea Uniunii Sovietice F.R. Kozlov, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., E.A. Furțeva, deputată în Sovietul Suprem al U.R.S.S., și ceilalți membri ai delegației sovietice. Din partea Indiei la banchet au participat premierul Jawaharlal Nehru, ministrul Swaran Singh, Meradi Desai, Krishna Menon, Deshmukh, Malaviya, Patil, Jagjivan Ram, Indira Gandhi și alții.

În cuvîntarea sa președintele Prasad a declarat că poporul indian a întâmpinat cu o deosebită satisfacție noua reducere masivă a forțelor armate ale U.R.S.S. Cele două guverne ale noastre, a spus el, recunosc că dezarmarea este cheia păcii generale. Referindu-se la relațiile sovieto-indiene, Prasad a tratat că prietenia dintre popoarele sovietic și indian se dezvoltă și se înlățește necontenit. Relațiile noastre, a spus el, cuprind diferite ramuri ale industriei, tehnicii, culturii și economiei. Sistemul recunoscut pentru ajutorul economic și tehnic oferit de Uniunea Sovietică și recunoscut întreaga valoare a acestui ajutor în planurile noastre de faurire a unei Indii mai bune și mai fericite. Sistemul burcușii că construcții ca cea de la Bihlaj și multe altele dau posibilități populațiilor din cele două țări să se apropie, să se cunoască și să se înțeleagă mai bine.

În cuvîntul său de răspuns K. E. Vorosilov a mulțumit președintelui Indiei, Prasad, pentru primirea călduroasă făcută oaspeților sovietici. Revinând că prietenia dintre Uniunea Sovietică și India are rădăcini adînci în trecutul îndepărtat, K. E. Vorosilov a subliniat că poporul sovietic apreciază mult eforturile poporului indian și deosebita ale lui Jawaharlal Nehru, primul ministru al Republicii India, îndreptate spre dezvoltarea relațiilor de prietenie sovieto-indiene, care corespund intereselor vitale ale popoarelor indian și sovietic.

Relațiile economice, tehnico-științifice și culturale dintre U.R.S.S. și India se dezvoltă. Pozițiile Uniunii Sovietice și Indiei în multe probleme ale vieții internaționale și în primul rînd în problemele păcii și coexistenței pașnice coincid și constituie o bază de naștere pentru colaborarea țărilor noastre pe arena internațională. Prietenia trainică dintre Uniunea Sovietică și India a căpătat o mare importanță internațională. Sprijinul reciproc pe care guvernele țărilor noastre și-l au acordat și și-l acordă într-o serie de probleme internaționale a contribuit fără îndoială la rezolvarea acestor probleme în interesul păcii și securității tuturor popoarelor. Sovietim conștienți, a declarat K. E. Vorosilov, că prietenia noastră va fi trainică și de nezdruccinat.

DELHI 21 (Agerpres) — TASS. La 21 ianuarie primul ministru al Indiei, Nehru, a oferit un dejun cu prilejul vizitei în India a președintelui Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., K. E. Vorosilov, primul vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., F. R. Kozlov, deputatul în Sovietul Suprem al U.R.S.S., E. A. Furțeva.

DELHI 21 (Agerpres) — TASS. În prima jumătate a zilei de 21 ianuarie, primul ministru al Indiei, Nehru, s-a întîlnit cu F. R. Kozlov, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

DELHI 21 (Agerpres) — TASS. În dimineața zilei de 21 ianuarie K. Vorosilov, F. Kozlov și E. Furțeva au vizitat Radjghatul — locul unde a fost înclănat eminentul fruntaș al mișcării de eliberare națională a Indiei, Gandhi — și au depus o coroană de flori.

SENATORUL ANGELL: „Ne firim încet în urma rușilor”

WASHINGTON 21 (Agerpres) — TASS: Luînd cuvîntul în Congresul Statelor Unite, senatorul Angell (Partidul democrat) a declarat: „În domeniul cercetărilor spațiului cosmic ne firim încet în urma rușilor. Pe zi ce trece rămînem tot mai puțin în urma lor”. „Succesele sovietice în domeniul cercetărilor spațiului cosmic, a subliniat senatorul, și incapacitatea noastră de a le ajunge din urmă sau de a le depăși

au adus prejudiciu prestigiului nostru în lumea întreagă. Reproșînd guvernului și senatorilor că nu și-au dat încă pe deplin seama de importanța succesorilor Uniunii Sovietice în cucerirea spațiului cosmic, senatorul american a declarat: „Datorită realizărilor în domeniul Cosmosului, prestigiul tehnic al Uniunii Sovietice a sporit într-o măsură uriașă.”

SCURTE ȘTIRI

STOCKHOLM. La 19 ianuarie a avut loc în sala Medborgarhuset din Stockholm un miting organizat de Asociația de prietenie Suedia-România. Dr. Andreea Andreescu și-a împărtășit impresiile din călătoria sa în țara noastră. Anul au fost vizionate filmele documentare românești „Sturioni” și „Festivalul Internațional George Enescu”. Cuvîntul a fost încheiat cu un bucurat de aprecierea călduroasă a celor prezenți.

LA HANOI a avut loc un mare miting de protest împotriva condamnarilor la moarte a trei veterani ai războiului de rezistență și a altor trei la muncă silnică în Vietnamul de Sud de către un „tribunal militar special”. Participanții la miting au adresat un mesaj populației din Vietnamul de Sud exprimînd sprijinul cu lupta ei curajoasă împotriva cîlcii lui Neo Dinh Diem.



La sosirea pe aerodromul din Delhi, K. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., precum și F. Kozlov, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U. R. S. S., și E. Furțeva, deputată în Sovietul Suprem al U.R.S.S., au fost întâmpinați de președintele Indiei, R. Prasad, și J. Nehru, primul ministru al Indiei. (Telefoto Agerpres)

Un zbor în epoca de piatră

În revista vest-germană „Der Stern” a fost publicat reportajul intitulat „Un zbor în epoca de piatră”. Redăm mai jos fragmente din acest reportaj. „Pe harta Australiei, undeva pe linia de zbor între Adelaide și Alice Springs se află localitatea Coondambo. Localitatea aeroproasă se poate citi și pe harta europeană și închipuie că este vorba despre un mic oraș înfloritor care dispune chiar de un aeroport propriu. Realitatea australiană se prezintă însă altfel: o baracă din tablă ondulată constituie clădirea aeroportului și o pistă acoperită cu prunduri... La distanța de cîțiva kilometri se află „așezarea” Coondambo: clădirea principală a fermei, două clădiri anexe și un turu de apă — nimic mai mult. Clădirile sînt așezate pe niște birne înalte cam de 2 metri — o măsură de apărare împotriva șerpiilor și insectelor și pentru o mai bună aerisire. Dincolo de Coondambo începe marea deșert australian, cunoscut pe litoral sub denumirea de „Never-never” (niciodată — niciodată) — land, pentru că aici care îndrăznește să vîndicîrilor, au fost brutalizați de poliție și scoși cu forța din institut. Guvernul a mobilizat unități militare și polițienești care au atacat pe demonstrații cu gaze lacrimogene. De aici, ziaristi

au folosit mașina. „După șapte kilometri se termină șoseaua. Sub roți scrijelie nisipul... Aici începe deșertul. De jur împrejur o mare de nisip roșu, prin care răzbat, ici-colo, cîteva fire de iarbă uscată. Deșertul australian este cu desăvîrșire sterp. Soarele arde nemilos. Huruitul motorului nostru, care trage din greu, sperie o turmă de cănguri. În salturi mari, elezante, ei trec de-a curmezisul „șoselei”... După trei ore de călătorie pînă în nisip și pietre, într-o căldură insuportabilă am ajuns la țintă. Apar cîteva arbori, iar în dosul lor un acoperș de tablă ondulată: ferma Maryvale. Aici, la 130 de kilometri de cea mai apropiată localitate, trăiește o familie de fermieri. Unica ei legătură cu lumea înconjurătoare este radio-ul...

Incerări de a ascunde urmele acțiunilor fasciste din R. F. G. printr-o grosolană provocare

BONN 21 (Agerpres) — TASS. Străduindu-se să scape de răspunderea pe care o au pentru dezmățul fascist din Germania occidentală, cercurile guvernante de la Bonn au recurs la o grosolană provocare. Purtătorul de cuvînt oficial al guvernului, care a luat cuvîntul în cadrul unei conferințe de presă la Bonn, a declarat că în cadrul sesiunii din 20 ianuarie cabinetul de la Bonn a ajuns la concluzia că instigatorii provocărilor fasciste și antisemite din R.F.G. sînt... comunistii.

riști, special selecționați, i s-a prezentat un document fals, ticluit în centrul de spionaj al generalului Gehlen.

În același timp Strauss, luînd cuvîntul în cadrul sesiunii fracțiunii parlamentare a C.U.D.U.C.S., a chemat la „apărare psihologică” și la trecerea de la „defensivă la ofensivă”. Cuvîntele lui Strauss nu au rămas fără răspuns. După primul fals a urmat un al doilea. Cîrînd, din orasul Lehrte au sosit știri că polițistii au arestat „la locu” unde s-a încercat să se scrie lizinci fasciste trei persoane, dintre care două aveau „legături” cu Rășaritul.

La Bonn s-a făcut cunoscut, de asemenea, că autoritățile vest-germane intenționează să transforme procesul de la Köln, intentat împotriva a doi membri ai „partidului german al Reichului” (partid fascist) care în decembrie anul trecut au profanat sinagoga din Köln într-un proces... anticomunist.

Incerările guvernului de la Bonn de a ascunde urmele acțiunilor fasciste din R.F.G. și de a te atribui comunistilor au fost vehement criticate aici.

Chiar și ziarul „General Anzeiger”, apropiat de cercurile guvernamentale, subliniază că „noua teză a guvernului federal cu privire la comunisti nu s-a bucurat de aprobare unanimă nici chiar în cercurile U.C.D.”. „Opoziția” — declară ziarul — respinge în mod categoric această teză și o consideră lipsită de seriozitate și periculoasă. După cum subliniază ziarul, în ziua în care guvernul a adoptat hotărîrea sa, Kiesinger (U.C.D.), primul ministru al guvernului landului Baden-Württemberg, a dat publicității un comunicat cu privire la cercetări făcute de către autorități asupra a 100 de cazuri de provocări fasciste care au avut loc în Germania occidentală în ultimele săptămîni. În nici unul din aceste cazuri, arată ziarul, nu figurează vreun comunist.

Miting antifascist la Viena

VIENA 21 (Agerpres) — TASS transmite. La Viena a avut loc un mare miting antifascist, la care au luat parte reprezentanți ai diferitelor partide și organizații politice din Austria. Mitingul a fost deschis de prof. K. Hanser, președintele mișcării anti-fasciste. Cunoscutul filozof și istoric Fritz Heer a rostit o cuvîntare.

La miting un lung cuvînt comunist, socialist, catolic, reprezentanți ai organizațiilor muncii și intelectuale. Ei au vorbit despre necesitatea de a se curma încercările de revîntare a fascismului. Participanții la miting vor să se desființeze toate organizațiile naziste și programul, să se interzică introducerea și editarea în Austria a tuturor ziarelor, revistelor și cărților care fac propăgandă antisemitismului și național-socialismului sau ridică în slăvi „faptele de armă” ale hitleristilor și să se ia o serie de alte măsuri în scopul lichidării nazismului.



25 IANUARIE — A doua conferință a popoarelor Africii

CAIRO 21 (Agerpres) — Între 25 și 29 ianuarie va avea loc la Tunis cea de-a doua conferință a popoarelor Africii. Organizatorii conferinței au adresat invitații tuturor organizațiilor politice și sindicale din țările africane. În cadrul conferinței vor fi discutate probleme deosebit de importante ca: independența Africii, unitatea Africii, neocolonialismul, dezvoltarea economică și socială a continentului african, precum și alte probleme care preocupă popoarele din acest continent, domeniul de se elibera de sub jugul colonial.

triva impozitelor grele puse de autoritățile britanice se extinde. Astfel, agenția Reuter relatează că în districtul Bukedi din Uganda de est în ultimele patru zile au continuat demonstrațiile de protest ale populației în pofida represunilor autorităților. Agenția menționează că împotriva demonstrațiilor au fost trimiși aproape 1.000 de soldați și polițiști. În timpul ciocnirilor au fost ucise opt persoane.

PARIS 21 (Agerpres) — După cum anunță agențiile occidentale de presă, la 20 februarie vor începe la Paris tratative în vederea acordării independentei Madagascarelui. În prezent această insulă face parte din „Comunitatea franceză”.

HAVANA. Guvernul cubane a cerut ambasadorului Spaniei, Loloendo, să părăsească Cuba în termen de 24 de ore. Într-un discurs radiotelevizat, primul ministru, Fidel Castro, a acuzat ambasada Spaniei că întretine legături cu criminalii de război urmăriti de autoritățile cubane. Ambasadorul Spaniei a venit la postul de radio, pentru a cere scuzele primului ministru. O mare mulțime de oameni, aflînd de incident, s-au adunat în fața clădirii postului de radio. Sub protecția armatei, ambasadorul a putut fi salvat de mîna mulțimii și scos pe o ușă laterală pentru a fi escortat cu automobilul la ambasada sa o puternică pază polițienească.

Demonstrații antiguvernamentale în Guatemala

GUATEMALA CITY 21 (Agerpres) — După cum relatează agenția Reuter, în piața Palatului Național din capitala Guatemalei au avut loc la 20 ianuarie mari demonstrații împotriva guvernului. Manifestanții, în număr de 10.000, au protestat împotriva măsurilor de represiune aplicate de autorități sa-

lariților Institutului de asigurări sociale care, fiind în greva foamei de o săptămîină pentru apărarea revendicărilor, au fost brutalizați de poliție și scoși cu forța din institut. Guvernul a mobilizat unități militare și polițienești care au atacat pe demonstrații cu gaze lacrimogene.